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Ata da 33ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 31 de maio de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos trinta e um (31) dias do mês de maio do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Valfredo 

Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, Gilmar 

da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, José Sílvio Ávila Cunha, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Itamar Ribeiro da Silva, Adauto Izidoro 

Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Wellington Alves Vasconcelos e 

Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTE: Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Francisco 

Ismerino Vasconcelos Mendes, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Ata da 32ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidas as seguintes correspondências: Comunicado – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação 04/05/2016 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº 

CM037559/2016 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral (Programa PAC II - Quadras); e o 

Of. Nº 459/2016-GDGPC – Gabinete do Delegado Geral da Polícia Civil, 18/05/2016. 

Assunto: Resposta ao Requerimento nº 464/2015, de autoria do Edil Gilmar da Cruz Bastos. 

Foram lidos o Projeto de Lei nº 1995/2016 de Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - 

Dispõe sobre o funcionamento de escritórios virtuais no município de Sobral, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei nº 1996/2016 de José Silvio Ávila Cunha (PMDB) - Denomina 

oficialmente de João de Deus do Nascimento, a Escola de Tempo Integral em construção no 
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distrito de Taperuaba; o Projeto de Lei nº 1997/2016 de Adauto Izidoro Arruda (PMDB) - 

Denomina oficialmente de Dr. Manoel Marinho de Andrade o Centro de Saúde da Família (CSF) 

no distrito de Caioca, Sobral- CE; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 694/2016 de Paulo 

César Lopes Vasconcelos (PDT) - Concede Menção Honrosa ao Centro Cultural Dom José de 

Sobral. Foram lidas as indicações de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), 

subscrito por Adauto Izidoro Arruda, nºs 875/16 – Indica a implantação de um Centro de 

Educação Infantil – CEI, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; 900/16 – Indica que seja 

construído um Centro Administrativo para abrigar, em um só local, todas as secretarias que 

funcionam fora do prédio da prefeitura; 908/16 – Indica a ativação do GPM para o Conjunto 

Santo Antônio, Complexo Monsenhor Aloísio Pinto, Sobral- CE; 909/16 – Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica da Estrada de São Domingos/Jaibaras, ligando a BR 222, Sobral- CE; 

910/16 – Indica implantação de um Centro de Educação Infantil- CEI, no Bairro do Junco, 

Sobral- CE; 913/16 – Indica continuação da iluminação da Rua Francisco Jacinto (entre a Escola 

Gerardo Rodrigues e CAF- Centro de Abastecimento Farmacêutico), Junco, Sobral- CE; 914/16 

– Indica que seja realizada blitz de desarmamento na sede e distrito de Sobral; 916/16 – Indica 

construção de um Posto de Saúde da Família- PSF na localidade de São Domingos/Jaibaras, 

Sobral- CE; 924/16 – Indica que seja construída quadra de esporte coberta com rede de proteção, 

vestuários masculino e feminino na localidade de São Domingos/ Jaibaras, Sobral- CE; e 925/16 

– Indica que se providencie ambulância para ficar à disposição das comunidades do Setor I e 

Setor II, localidade de Jaibaras, Sobral- CE; de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto” (PMDB) nº 897/16 – Indica que mande passar o carro fumacê para 

combater focos de mosquitos nocivos à saúde em todas as ruas do distrito Rafael Arruda, neste 

município; de Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB) nºs 901/16 – Indica a 

perfuração de 01 (um) poço profundo na Rua Raimunda Alves Lima no Distrito de Aracatiaçu; 

902/16 – Indica que sejam instalados 02 (dois) postes com luminárias na Rua da Várzea, em 

Aracatiaçu; e 903/16 – Indica implantação de um Centro Cultural no Assentamento São 

Joaquim, no distrito de Aracatiaçu; de Estevão Ponte Filho (PP), subscrito pelo vereador 



3 
 
 

Gilmar da Cruz Bastos, nºs 904/16 – Indica medidas emergenciais para a disponibilização do 

Carro Fumacê, a fim de realizar a pulverização do Distrito de Taperuaba para combater os focos 

e criadouro do Aedes aegypti, mosquito transmissor da dengue, chikungunya e zika vírus; 905/16 

– Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da Avenida Desembargador 

Moreira da Rocha, no Bairro Centro; 906/16 – Indica a colocação da malha asfáltica 

(recapeamento) na extensão da Cel. Diogo Gomes no Bairro Centro; 921/16 – Indica a criação de 

CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da Rua Aprígio Celso Lima Verde, no 

Bairro Renato Parente; 922/16 – Indica a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com 

o nome da Rua José Arruda, no bairro Renato Parente; e 923/16 – Indica a Criação de CEP e a 

colocação de placas indicativas com o nome na Av. Rita Leite, no Bairro Renato Parente; de 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 

907/16 – Indica asfalto para a Rua Adalgisa Pompeu Vasconcelos, no bairro Cidade José 

Euclides II, Sobral- CE; 911/16 – Indica asfalto para a Rua Branca Linhares, no Bairro Cidade 

José Euclides II, Sobral- CE; e 912/16 – Indica asfalto para a Rua Eliza Castro Silva, no Bairro 

Cidade José Euclides II, Sobral- CE. Em virtude da ausência do autor, não foram lidas as 

indicações de Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB) nºs 917/16 – 

Indica serviços de capina nas Ruas Nossa Senhora de Fátima e Lízia Pimentel Gomes, Bairro 

Gerardo Cristino de Meneses, Parque Santo Antônio, Sobral- CE; 918/16 – Indica reparos na 

iluminação pública na Av. Monsenhor Aloísio Pinto, Bairro Dom Expedito, Sobral- CE; 919/16 

– Indica a recuperação do asfalto nas Ruas Noruega e Batista, Bairro Parque Silvana, Sobral- 

CE; 920/16 – Indica a recuperação do asfalto nas Ruas José Gerardo Frota Parente e Suíça, 

bairro Parque Silvana, Sobral- CE; 926/16 – Indica serviços de capina na Rua São Francisco, 

Bairro Gerardo Cristino Meneses, Parque Santo Antônio, Sobral- CE; e 927/16 – Indica a 

recuperação do asfalto na Rua Cel. José Sabóia, Bairro Centro, Sobral- CE. Foram lidos e 

automaticamente aprovados os requerimentos de Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda, nºs 051/16 – Solicita para verificar e 

tomar providências, com urgência, sobre os diversos problemas que são encontrados no Açude 
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Ayres de Sousa/ Jaibaras, entre eles: rede de esgoto das fezes, lavagem de roupas e a própria 

prática de piscicultura de forma ilegal onde os usos de rações compostas por elementos químicos 

como nitrogênio e fósforo causam uma grande contaminação na água; e 052/16 – Solicita 

liberação de 2m
3
/s do Açude Taquara/ Cariré para ajudar na diluição das águas do Açude Ayres 

de Sousa/ Jaibaras. GRANDE EXPEDIENTE. Tribuna Popular: Gilvan Azevedo Ferreira -- 

Presidente da Associação dos Professores de Estabelecimentos Oficiais do Ceará - APEOC. Fez 

uma explanação acerca do tema envolvendo a greve dos servidores públicos da rede estadual de 

ensino, esclarecendo os objetivos norteadores da greve, bem como as reivindicações. Destacou 

as falhas existentes na estrutura das escolas públicas e o que deve ser observado para 

proporcionar melhores condições de trabalho e aprendizado para professores e alunos. Solicitou 

a todos os parlamentares apoio para que os objetivos e reivindicações desta greve sejam 

atendidos. Informou sobre a proposta feita pelo governo e que, segundo o orador, essa proposta 

estava abaixo do reivindicado. Enfatizou a importância de todos se unirem e se organizarem para 

fortalecer este movimento em prol da educação. Falou a respeito das consequências negativas de 

uma possível aprovação de um projeto que tramita no Congresso Nacional. Agradeceu ao 

Presidente desta Casa pela oportunidade concedida de vir à tribuna para explanar sobre o assunto 

ora debatido. Comunicou a convocação de todos os servidores da rede municipal que não 

tiveram seus direitos respeitados, para a realização de uma assembleia geral, na próxima quinta-

feira, dia dois de junho de dois mil e dezesseis. Também agradeceu o apoio dos vereadores, dos 

professores e demais presentes. Por fim, ressaltou a importância de que todos continuem nessa 

luta para alcançar os objetivos almejados. Primeiro orador: Tiago Ramos Vieira. Falou a 

respeito de três poços profundos que foram perfurados na localidade de Patriarca, os quais não 

estariam sendo devidamente aproveitados. Discorreu acerca do papel desempenhado pelo 

vereador no exercício de suas funções. Falou sobre as reclamações que recebe em suas visitas à 

população. Solicitou às autoridades competentes para que resolvam a questão da falta de 

fardamento nas escolas públicas. Mostrou imagens da escola Raul Monte, que mostravam as 

falhas existentes em sua estrutura. Chamou a atenção para a falta de cuidado com locais 
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públicos, que serviriam de lazer para a população, caso estivessem em condições adequadas. 

Falou da falta de segurança no Município de Sobral, lamentando pela falta de punição aos 

menores infratores. Foi aparteado pelos vereadores: José Oswaldo Soares Balreira Júnior e 

Francisco Wellington Alves Vasconcelos. Segundo orador: Adauto Izidoro Arruda. Iniciou 

mostrando dois vídeos de dois municípios de São Paulo, fazendo um comparativo das Guardas 

Municipais destes municípios com a de Sobral, e teceu críticas à administração do Prefeito 

Municipal, José Clodoveu de Arruda Coelho Neto. Em seguida, trouxe algumas reclamações 

feitas por algumas pessoas insatisfeitas com a gestão da Guarda Municipal de Sobral. Falou 

sobre os serviços prestados pelo Instituto Superior de Tecnologia Aplicada – INTA, destacando a 

contribuição dessa instituição para a sociedade sobralense. Discorreu acerca de pronunciamentos 

feitos pelo vice-prefeito de Sobral, Carlos Hilton Albuquerque, sobre a situação econômica da 

população sobralense. Falou da situação da água que é consumida pela população, a qual, 

segundo o orador, está em desconformidade com os padrões ideais de consumo. Falou da postura 

de alguns políticos, que seria inadequada para um representante da população. Por fim, falou 

sobre o Projeto de Lei nº 1988/2016 da Mesa Diretora, que fixa os subsídios dos vereadores para 

a Legislatura 2017- 2020. ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em Segunda Votação, o 

Projeto de Lei nº 1983/2016 do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o Exercício de 2017, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 

1990/2016 de José Silvio Ávila Cunha (PMDB) - Denomina oficialmente de rua Francisco 

Alves Pereira “Chico Rufino”, a artéria que indica, no distrito de Taperuaba; e o Projeto de Lei 

nº 1988/2016 da Mesa Diretora - Fixa os subsídios dos vereadores para a Legislatura 2017- 

2020, observado o disposto no Art. 29, inciso VI, alínea D da Constituição Federal -, com votos 

contra dos vereadores: Gilmar da Cruz Bastos, Christianne Marie Aguiar Coelho e Manoel 

Rodrigues da Silva. Também foram aprovados os Requerimentos de Antônio Oliveira Braga 

“Galdêncio” (PDT) nº 050/16 – Solicita a liberação de uma verba parlamentar para a 

construção de um miniestádio para o distrito de Bonfim, Sobral- CE; e de Tiago Ramos Viera 

(PMDB) nº 099/16 – Solicita cobertura nas vagas dos taxistas. Nada mais havendo a tratar, o 
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senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


